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COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET DE LA VIE COMMUNAUTAIRE 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le mercredi 17 octobre 2012, à 17 h 30 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Monsieur Joseph De Sylva, Président et conseiller municipal 

 Madame Mireille Apollon, conseillère municipale 

 Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Monsieur Yess Gacem, directeur adjoint, Service LSDC 

 Madame Marie-Hélène St-Onge, chef de la Division Programme aquatique et centre sportif,  

 Service LSDC 

  

 Madame Élodie Brault, membre citoyen 

Monsieur Jean-Guy Landriault, membre citoyen 

 Monsieur Pierre Legros, membre citoyen 

Madame Chantal Patrice, Commission scolaire des Draveurs 

 

ABSENCES :  Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

 Monsieur Laurent-Pierre Cousineau, Table de concertation des aînés et retraités de l’Outaouais 

Madame Frédérique Delisle, Loisir sport Outaouais 

 Monsieur Gilbert Jolin, membre citoyen 

Monsieur Michel Roy, membre citoyen 

 

SECRÉTAIRE : Priscillia Levac, secrétaire des comités et commissions, Service LSDC 

 

INVITÉS : Monsieur Benoît Girardin, LBB Consultants 

 Madame Joanie Charbonneau, LBB Consultants 

 

 

1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La rencontre débute à 17 h 45. 

 

Monsieur Joseph De Sylva souhaite la bienvenue à tous ainsi qu’à monsieur Benoit Girardin et madame Joanie 

Charbonneau de la firme LBB Consultants. 

 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Madame Chantal Patrice propose l’adoption de l’ordre du jour et elle est appuyée par monsieur Pierre Legros. 

 

3.  APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 19 SEPTEMBRE 2012 

 

Madame Chantal Patrice propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 19 septembre 2012 et elle est 

appuyée par monsieur Pierre Legros. 

 

3.1 Tableau des suivis 

 

Ce point n’a pas été abordé, puisqu’il n’y a aucun suivi. 

 

4. STRATÉGIE D’ATTRACTION DES ÉVÉNEMENTS 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge rappelle aux membres que le Service des loisirs, des sports et du développement 

des communautés souhaite se doter d’une stratégie d’attraction des événements, de se positionner à plus long 

terme à ce niveau ainsi que de bien choisir nos opportunités. 

 

Monsieur Yess Gacem indique aux membres que la présentation qui va suivre est confidentielle. 

 

Monsieur Benoit Girardin nous présente le cheminement critique, la méthodologie, les types d’événements, le 

tourisme sportif, les tendances et courants, l’attribution des événements sportifs, l’environnement externe et la 

concurrence, les conditions de succès et les critères décisionnels. Monsieur Benoit Girardin nous présente 

également les forces, faiblesses, contraintes, opportunités et enjeux de la Ville de Gatineau. Celui-ci conclut en 

nous présentant la programmation événementielle, les infrastructures sportives, le financement des événements, 

le rayonnement de Gatineau, la mobilisation et l’organisation du milieu ainsi que le rapport final. 

 



2 de 2 

Madame Mireille Apollon souligne que les événements majeurs engendrent beaucoup de ressources humaines et 

demande si ce sera toujours la Ville qui devra assumer ce rôle de leadership et de coordination, soit de soutenir 

et/ou de permettre ces ressources.  

 

Monsieur Benoit Girardin rassure madame Mireille Apollon en lui répondant que seuls les événements de plus 

grande mobilisation, soit Jeux du Québec ou d’autres grands Jeux, doivent être soutenus davantage par la ville 

hôte au niveau de l’expertise. 

 

Monsieur Benoit Girardin et madame Joanie Charbonneau quittent à 18 h 45. 

 

5.  PARTENARIAT TOURNOI PGA 

 

Monsieur Joël Bergevin nous présente un portrait de la situation, la projection pour Gatineau au niveau des 

impacts touristiques, de la visibilité et développement touristique, le développement du sport, le potentiel de 

l’événement, les exigences envers Gatineau et les coûts engendrés par les partenaires et la Ville de Gatineau. 

 

Monsieur Joseph De Sylva souligne que les joueurs qui seront présents seront des professionnels du niveau en 

dessous de Tiger Wood. Celui-ci ajoute qu’il y aura des joueurs d’ailleurs au Canada, mais qu’ils seraient 

possible qu’il y en ait d'autres pays qui s’y inscrivent.  

 

Monsieur Joël Bergevin rassure les membres en mentionnant que l’entente avec Tourisme Outaouais stipule que 

l’hébergement devra d’abord se faire à l’intérieur de la Ville de Gatineau afin de maximiser les retombées 

économiques au niveau du tourisme. 

 

Monsieur Joël Bergevin confirme, à ce stade-ci, que nous n’aurons pas besoin d’effectuer de travaux sur les 

terrains de golf, afin de nous conformer à des normes spécifiques pour ce niveau de compétition. 

 

Madame Mireille Apollon recommande de soumettre notre intention d’accueillir une étape du PGA Tour Canada 

pour une période de 5 ans, à raison d’un coût total de 195 000 $ pour la Ville, avec la participation des 

partenaires et est appuyée par madame Élodie Brault. 

 

PAUSE DE 18 H 55 À 19 H 05 

 

6. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

 

Aucun citoyen n’est présent. 

 

7. CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU SPORT DE GATINEAU  

 

Madame Élodie Brault nous informe que le conseil est actuellement en processus d’embauche pour un nouveau 

directeur et souligne que les entrevues auront lieu la semaine prochaine. Cette dernière nous indique qu’ils iront 

vers une nouvelle politique de financement pour 2013. 

 

Madame Marie-Hélène St-Onge souligne que madame Élodie Brault occupe maintenant le poste directrice 

intérimaire et la félicite pour son bon travail. 

 

8. CENTRE MULTIFONCTIONNEL 

 

Monsieur Roger Archambault nous indique que l’appel d’offres au niveau de l’architecture a été lancé. Ce 

dernier nous informe également que les négociations avec Les Olympiques de Gatineau pour l’élaboration du 

protocole d’entente sont très positives. 

 

9. VARIA 

 

Aucun point n’a été ajouté. 

 

10. CORRESPONDANCE ET DOCUMENT D’INFORMATION 

 

Aucun élément n’a été abordé pour ce point. 

 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Monsieur Jean-Guy Landriault propose la levée de l’assemblée et est appuyé par monsieur Pierre Legros. 

 

La réunion se termine à 19 h 40. 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Monsieur Joseph De Sylva 

Secrétaire aux comités et commissions Président 


